

习近平主持中共中央政治局会议

讨论拟提请十八届五中全会审议的文件

审议《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》

中共中央政治局 10 月 12 日召开会议,研究制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划重大问题,审议通过《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议于 10 月 26 日至 29 日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将建议稿提请十八届五中全会审议。

会议认为,在这次征求意见的过程中,各地区各部门各有关方面和党的十八代表对建议稿提出许多很好的意见和建议,充分发扬了党内民主。要全面梳理、逐条研究、尽量吸收,把文件制定好,为“十三五”时期我国经济社会发展指明方向、勾画蓝图,确保如期实现全面建成小康社会。

会议强调,“十二五”时期是我国发展很不平凡的五年。面对错综复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,我们党团结带领全国各族人民顽强拼搏、开拓创新,奋力开创了党和国家事业发展新局面,我国发展取得重大成就。“十二五”规划目标即将胜利实现,我国经济实力、科技实力、国防实力、国际影响力又上了一个大台阶。

会议指出,人民是推动发展的根本力量,必须坚持以人民为中心的发展思想,把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点,发展人民民主,维护社会公平正义,保障人民平等参与、平等发展权利,充分调动人民积极性、主动性、创造性。要以经济建设为中心,坚持科学发展,加快转变经济发展方式,全面深化改革,全面依法治国,加快完善各方面体制机制,更好利用两个市场、两种资源,为我国发展不断提供强大动力和有效保障。

会议强调,全面从严治党是实现党的历史使命的必然要求。加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。党的十八大以来,党中央突出强调严明政治纪律和政治规矩、组织纪律,落实中央八项规定精神,加大反腐败力度,强化巡视监督,切实解决好管党治党中存在的突出问题。丰富的实践为党内法规制度创新奠定了坚实基础。《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》和《中国共产党纪律处分条例》修订工作,坚持以党章为根本遵循,坚持问题导向,坚持纪严于法、纪在法前,汲取党的建设的历史经验,把从严治党实践成果转化为纪律和道德要求,实现了党内法规建设与时俱进。

会议认为,全面从严治党首先要尊崇党章。新修订的《准则》和《条例》是对党章规定的具体化。要认真落实和严格执行这两项法规,树立高尚道德情操,严

明党的纪律戒尺,把党章权威立起来。《准则》紧扣廉洁自律主题,重申党的理想信念宗旨、优良传统作风,坚持正面倡导、重在立德,为党员和党员领导干部树立了看得见、摸得着的高标准,展现了共产党人的高尚道德情操。《条例》把党章对纪律的要求整合成政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,开列负面清单,重在立规,划出了党组织和党员不可触碰的底线。

会议强调,我们党是有革命理想和铁的纪律的马克思主义政党,组织严密、纪律严明是党的优良传统和政治优势。严明党的纪律,要把严守政治纪律和政治规矩排在首要位置。不管违反哪方面纪律,任其发展,最终都会侵蚀党的执政基础,破坏党的政治纪律。各级党委要担当和落实好全面从严治党的主体责任,严格按照《准则》和《条例》办事,广泛开展宣传教育,把党规党纪刻印在全体党员特别是党员领导干部的心上。领导干部要发挥表率作用,带头维护党规党纪的严肃性和权威性,敢于担当、敢于较真、敢于斗争,保证把纪律和各项党内法规执行到位。各级纪委要全面履行监督执纪问责职责,以贯彻《准则》和《条例》为契机,探索建立不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制,为协调推进“四个全面”战略布局提供坚强纪律保证。

会议还研究了其他事项。

(据新华网)



奇闻

趁总统出国

瓦努阿图涉腐议长赦免自己

据报道,太平洋岛国新闻协会 12 日消息显示,瓦努阿图议长马塞利诺·皮皮特利用总统出国,在代行总统权力时决定赦免包括他本人、副总理莫阿纳·卡凯塞斯及其他被法院裁定贿赂罪名成立的政要。

报道援引皮皮特的话说,此举是为了维护瓦努阿图的和平、稳定与团结。

瓦努阿图最高法院日前裁定,议长皮皮特和副总理卡凯塞斯及 12 名议员贿赂罪名成立。本案原定 10 月 22 日宣判。

今年早些时候,时任反对派领袖的卡凯塞斯涉嫌向议长马塞利诺·皮皮特和 12 名包括政府部长在内的议员行贿,以换取他们支持由反对派提出、针对时任政府的不信任案。

今年 6 月,瓦努阿图议会通过不信任案,导致时任总理乔·纳图曼下台。

据报道,卡凯塞斯承认“借钱”给相关议员,但否认这些钱是为了换取他们支持对政府不信任案的贿赂款。然而,基于 39 名人证和 112 件物证的相关信息,最高法院最终裁定这些钱确属贿赂款,目的是影响公职人员决策。

(据新华网)

信阳晚报

河南省一级报纸

刊号: CN41—0064 邮发代号: 35—35

全市各县(区)邮政局(支局)邮报亭均可订阅

2016

年度发行

全面启动

全新改版 / 更多内容 / 更多精彩

订报热线 **6228955 / 6201069 / 6227600**